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Rendeződik a Mórakert működése

Megkezdődtek a kifizetések, újraindul a felvásárlás 
A Homokhátság legfontosabb gazdasági ágazata a zöldség-gyümölcs termesztés.  
Kormányzati segítséggel megbízható értékesítési, kereskedelmi szervezet kezdi meg 
működését. Pozitív irányba változott a hangulat a Homokhátságon, hiszen elindult  
a termelők bent ragadt pénzeinek kifizetése a Mórakertnél és emellett újrakezdődik a ter-
mények felvásárlása is – mondta el lapunknak Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselő. 

- Milyen jelentős események tör-
téntek a közelmúltban a Mórakert 
körül?
- Nemcsak arról tudok örömmel 
beszámolni, hogy megkezdődtek a 
kifizetések, ahogyan a konszolidá-
ciós programban a kormánydön-
tés rögzítette, de sikerült elérnünk, 
hogy ezzel együtt újraindul a fel-

vásárlás a szövetkezet telephelyén. 
Kétféle szerződést kötöttünk most 
a termelőkkel. Az egyik a bentlévő 
összegek első részletének kifize-
téséről és a bent ragadt pénzeik 
ütemezéséről szól, a másik pedig 
arról, hogy a következő időszak-
ban az áruforgalmazás milyen 
feltételek mellett zajlik. Az első 

esetben hamarosan véget érnek a 
szerződéskötések, a termelők 95 
százaléka már megjelent a szö-
vetkezetnél. A rendelkezésre álló 
források jelentős részét ki is fizet-
tük egy összegben, míg a további 
részleteket a következő években 
kapják majd meg éves egyenlő 
részletekben.

- Hogyan működik tovább a szö-
vetkezet?
- Nagyon lényeges kiemelni, 
hogy újra működésbe lendül a 
szövetkezet infrastruktúrája.  
A beszállítói szerződések meg-
kötése november első hetében 
megkezdődik, a termelők gyors 
fizetési határidőkre számíthat-
nak és egy állami kereskedőház-
hoz méltó működési rendet kell 
produkálnia a DATÉSZ Zrt.-nek, 
melynek keretében működik to-
vább a Mórakert.

folytatás a 2. oldalon

14 éves álom vált valóra 
a Szent Erzsébet Gyógyfürdőben

Átadták a Gyermekfürdőt 
és a Szaunavilágot
Csúszni, csobbanni, szaunázni, 
napozni – egy szóval: élményeket 
lehet szerezni a Szent Erzsébet Mó-
rahalmi Gyógyfürdő új, október 
29-én átadott családbarát részle-
gében. Az egészség- és vitalitás-tu-
rizmus mellé immár még több ka-
landélmény párosul, köszönhetően 

a Gyermekfürdő és Szaunavilág ki-
alakításának. A mintegy 880 millió 
forintos fejlesztési beruházás által 
3.500 négyzetméter alapterülettel, 
400 négyzetméter víztükörrel, 8 
új szolgáltatással bővült az eddigi 
kínálat. 

folytatás az 14. oldalon

Négyeshatár Találkozó

A hazaszeretet, a közös összefogás 
és az emlék az, ami négy települést 
– Balotaszállást, Ruzsát, Öttömöst 
és Pusztamérgest – összeköt. Múlt-
juk és jövőjük egy ponton forr egy-
be. A települések összefogásával, 
közigazgatási területeiknek közös 
találkozásánál a millennium évé-
ben állították fel azt az emlékosz-
lop-együttest, mely Dönczi And-
rás fafaragó, asztalos mester keze 
munkáját dicséri. A négy kopjafa 
a települések irányába néz, rajtuk 
ősi magyar szimbólumok és egy-

egy címer. Ennek a helynek van 
még egy érdekessége: Móra Ferenc 
író – a később róla elnevezett mú-
zeum régészeként – folytatott itt 
ásatásokat az 1920-as évek elején, 
amikor egy Anjou- kori templomot 
és temetőt tárt fel.

A „Négyeshatár”-domb 2000 óta 
minden évben egy emlékünnepség 
színhelyéül szolgál, melyet évente 
más település rendez. Idén Puszta-
mérges szervezésében került sor az 
emléktalálkozóra. 

folytatás a 4. oldalon
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Leader-rendezvények a Homokhátságon
A homokháti kistérség valameny-
nyi településének hagyományos 
ünnepe a falunap. Az idei rendez-
vények különlegessége, hogy az 
Új Magyarország Vidékfejlesztési 
Program Leader tengelyéből az ön-
kormányzatok támogatást igényel-
hettek szervezésre, eszközbeszerzés-
re. A maximum 3 millió forintnyi 
támogatást a települések speciális 
termékeire vagy hagyományaira 
épülő tradicionális rendezvények 
megtartására kérhették. A kistér-
ség területéről 8 település projektjét 
támogatta a Homokhátság Vidék-
fejlesztési Egyesület. 

A falunapok elsődleges szerepe, 
hogy a település lakossága vissza-
tekinthessen az elmúlt egy évben 
elért eredményeire, fejlesztéseire. 
Jó alkalom ez arra, hogy a közös-
ség felidézhesse, megmutathassa és 
ezáltal megőrizhesse saját értékeit.

A Homokhátság Vidékfejlesztési 
Egyesület 2008-ban megalkotott 
Vidékfejlesztési Stratégiájában fon-
tos szerepet adott ezeknek a turisz-
tikai szempontból is jelentőséggel 
bíró rendezvényeknek. Támoga-
tottság hiányában a programok 
egyre szegényebbé válnának, a 
látogatottságuk, vonzerejük csök-
kenne, valamint a közösségépítő 
szerepük is romlana.

Zákányszék Község Önkor-
mányzat a X. Zákányszéki Falu-
napra kért támogatást, amelynek 
időpontja 2010. augusztus 14-15 

volt. Ennek a rendezvénynek a 
különlegességét a településen fel-
lelhető régi eszközök, berendezési 
tárgyak kiállítása adta, amelyet az 
általános iskola aulájában nézhe-
tett meg a nagyközönség. Kicsik 
és nagyok megcsodálhatták a 
régiószerte híres madár- és kisállat 
gyűjteményt is.

Öttömös Község Önkormány-
zata 2010. június 11-12-én immár 
16. alkalommal rendezte meg a 
nagy sikerű Spárgafesztivált. A két 
napos rendezvény első napja min-
dig a szakmáé, a termesztőké. A 
spárgatermesztés technológiájától 
egészen a gőzölgő étkekig minden 
a „csirág” körül forgott a két nap 
alatt.

Üllés Község „100 éves álom – 
hagyományőrző napok Üllésen” 
címmel rendezett 2010. június 
5-én falunapot. A rendezvényen a 
település kézművesei, népművészei 
mutatták be alkotásaikat. Leader 
támogatásnak köszönhetően fel-
lépett a településen a Sub Bass 
Monster, valamint a nap fénypont-
jaként az EDDA adott fergeteges 
hangulatú koncertet.

Ruzsa Község Önkormányzata 
az idén is megrendezte Falunapi 
főzőversenyét. 2010. május 15-én 
halászlé fortyogott minden fazék-
ban. A falunap persze nem csak a 
gasztronómiáról szólt, hisz számos 
amatőr művészeti csoport is bemu-
tatkozott. Különösen sok érdek-

lődőt vonzott a veterán motorok 
felvonulása.

Ásotthalom a „2010-es Falunap 
és Kenyéráldás ünnepe Ásotthal-
mon” címen támogatott kérelme 
révén az idén augusztus 20-21-én 
rendezte és ünnepelte meg a falu 
60 éves évfordulóját. Ebből az al-
kalomból az ide látogatók a „60 
éves településünk” című helytör-
téneti dokumentumot, valamint 
a „Vidék kitárul” című fotókiál-
lítást nézhették meg a Művelődési 
Házban. Helyi amatőr csoportok 
felelevenítették a település törté-
netét is.

2010. június 25-től 10 napon át 
tartott a Mórahalom Város Önkor-
mányzata által szervezett VII. Ho-
mokháti Sokadalom. Az alaphangot 
a fúvósok adták meg, néptáncosok 
és mazsorettek segítségével. A Mó-
rahalmi Vadásztársaság gulyásleves-
sel vendégelte meg a fesztivál látoga-
tóit. Mindenkinek jutott látnivaló 
a 10 nap alatt. Volt ott borkóstolás 
és rétesevés, konferencia és színházi 
előadás. Leader-támogatásnak kö-
szönhetően több olyan neves előadó 
is koncertet adhatott, mint a Crystal 
vagy a BON-BON- együttes. 

Forráskút 2010. augusztus 28-
29-én XVII. alkalommal rendez-
te meg falunapi rendezvényét. A 
tradicionális programok mellett az 
idén „Forráskút története fényké-
pek tükrében” helytörténeti jellegű 
fotókiállítás, valamint a forráskú-
ti Tűzzománc Szakkör tagjainak 
kiállítása volt megtekinthető a 
művelődési ház nagytermében és 
aulájában. Augusztus 29-én a lo-
vaké volt a főszerep: fogathajtó 
verseny, lovasbemutató, valamint 
lovaglási lehetőség várta a bátor 
érdeklődőket.

Pusztamérges Községi szintén 
támogatást nyert a Szüreti Feszti-
vál és Kakaspörkölt-főző Verseny 
megszervezésére, de a település a 
támogatási összeget csak jövőre 
kívánja felhasználni.

A Homokhátság Vidékfejlesztési 
Egyesület kollégái végig követ-
ték a települések rendezvényeit a 
megszületéstől a megvalósításig. 
Mind a hét rendezvény tartalmas 
műsoraival, egyediségével méltán 
öregbíti a homokhátiak hírnevét 
hazánkban és külföldön.

Homokhátság 
Vidékfejlesztési Egyesület

Megkezdődtek a kifizetések, újraindul a felvásárlás 
folytatás a első oldalról
Reméljük, hogy a jövőben is meg-
lesznek a megfelelő árualapok és 
szükséges mennyiségű termelői be-
szállítás, hiszen mindenkinek az az 
érdeke, hogy a lehető legtöbb piaci 
kapacitást meg tudjuk mozdítani a 
térségben megtermelt áruk értéke-
sítéséhez. Nekem mindvégig az volt 
a fontos, hogy ne csak az elmaradt 
kifizetések történjenek meg, de új-
raindulhasson a zöldség és gyümölcs 
felvásárlása a térségben, ez adja meg 
a reményt a jövőre nézve. Jelenleg 
úgy látszik, a következő év tava-
szán nagy lendületet vesz majd a 
DATÉSZ működése, de mire min-
den visszakerül a régi kerékvágásba, 
biztosan eltelik még egy-két év. 

- Elég sok különböző információ lá-
tott napvilágot a Mórakerttel kap-
csolatban az elmúlt időszakban.
- Jó volt tapasztal-
ni, ahogyan lenyu-
godtak a kedélyek 
és megváltozott a 
hangulat a térség-
ben. Hozzá kell 
tennem azt, hogy 
ha az embereket 
nem tévesztik meg 
a választási kam-
pány során külön-
böző álhírek és ha-
zugságok – melyek 
az egész konszoli-
dációs folyamat-
nak nagyon sok 

kárt okoztak –, akkor ez az egész 
történet jóval egyszerűbben lezaj-
lott volna. Mindenesetre remélem, 

hogy ezek a kérdések hamarosan 
végleg nyugvópontra kerülnek. 

MG
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Számtalan feladat előtt áll Ásotthalom 
Ásotthalom község újraválasztott 
polgármestereként köszönetet 
mondok minden választópolgár-
nak, aki elment szavazni és szava-
zatával mellettem döntött. A 2010-
es önkormányzati választásokkal 
a negyedik ciklusomat kezdem 
el. Tizenkét év tapasztalattal nem 
félek a megbízatástól. Tudom jól, 
hogy polgármesternek lenni nagy 
megtiszteltetést, ugyanakkor óri-
ási munkát és küzdelmet igényel. 
Őszintén gratulálok az ásotthalmi 
két polgármester-jelöltnek, akik 
vállalták a megmérettetést, további 
sok sikert kívánok nekik magán-
életükben.

A megválasztásom után, már azon 
az éjszakán tudtam, hogy nagy fel-
adatok előtt áll önkormányzatunk, 
hiszen amit elkezdtünk, azt folytat-
nunk kell. Elsődleges feladatunk a 
működőképességünk megőrzése, 
intézményrendszerünk fenntartá-
sa és településünk fejlesztése. Az 
elmúlt 8 év szocialista kormányzása 
településünkre sok hátrány hozott. 
Nyugodtan elmondhatom, hogy az 
ellenzéki polgármestereket néhány 
országgyűlési képviselő kivételével 
meg sem hallgatták. Kéréseink, pá-
lyázataink nagy része elutasításra 
került. Fejlődésünk mérséklődött. 

De soha nem adtuk fel és nem ad-
juk fel. A homoki embert megtaní-
tották a küzdelemre és kitartásra. 

A következő négy évben szeret-
ném az összes belterületi utat szi-
lárd burkolattal ellátni és a meg-
lévő rossz burkolatokat felújítani. 
Nagyon fontosnak tartom a Petőfi 
Sándor Művelődési ház bővítését és 
belsőleg teljesen felújítását. A Gon-
dozási központ bővítését tovább 
szeretnénk folytatni. Prioritást 
élvez az orvosi rendelők felújítása 
II. ütemének befejezése  és a Fel-
szabadulás utca csapadékvíz-elve-
zetésének megoldása.

Terveink között szerepel a kerék-
párút megépítése Ásotthalomtó 
(55-ös úttól) Királyhalomig, ha-
tármegnyitás 2011-12 között. A 
tervezett körforgalom megépítése, 
járdák építése. A közbiztonság nö-
velését és a fiatalok szabadidejének 
hasznos eltöltésének megszervezé-
sét is szorgalmazzuk. Korszerűsí-
tenénk az iskolát is. Külterületen 
az utak folyamatos karbantartása,  
az önkormányzati külterületi utak 
szilárd burkolattal ellátása (Gátsor, 
Kissor, Ruzsa, Halastelek) nagyon 
fontos. Az Ivóvíz-minőségi prog-
ram keretén belül az ivóvíz javítása.

A szeméttelep rekultivációján 

dolgozunk. A közösségi házak mű-
ködtetését szeretnénk jól végezni. A 
Széchenyi-program keretén belül 
további szociális lakások bővítése, 
építése, mikro- és középvállalko-
zások támogatása, korszerűsítése, 
bővítése a célunk. Turisztikai le-
hetőségek fejlesztése – ezen belül 
fürdő, termálvíz hasznosítása, hő 
és bioenergia hasznosítása – szintén 

szerepel a terveink között. Fontos-
nak tartom a kistérségi együttmű-
ködés erősítését és ezáltal a pályá-
zatok igazságos elosztását. 

Ezen programok megvalósítá-
sához kérem az ásotthalmiak és a 
homokháti kistérség polgárainak 
támogatását és segítségét.

Petró Ferenc 
polgármester

Tovább a fejlődés útján Üllésen 
Négy évvel ezelőtt, akkor 26 éves 
fiatalemberként vágtam neki az 
önkormányzati választásnak, teli 
ambícióval, tenni akarással, ener-
giával. Az elmúlt hónapokban sem 
volt másképp. Sok tapasztalatot 
gyűjtöttem az előző ciklusban, 
valamint kiépítettem egy olyan 
kapcsolatrendszert, ami lehetővé 
teszi településünk számára, hogy 
elérhetőbbé váljanak rövid és hosz-
szú távú céljaink.

Köszönöm mindazoknak, akik 
október 3-án szavazataikkal elis-
merték munkámat, és egyben meg-
újították bizalmukkal azt a szövet-
séget, szolgálatot, amire 2006-ban 
vállalkoztam.  

A választások napjával egy idő-
ben egy tovább folytatom azt a 
felelősségteljes szolgálatot, amivel 
az üllésiek megbíztak. Az elmúlt 
négy év fejlesztései, beruházásai 

egy hosszabb távú településfej-
lesztési koncepció részei, ami azt 
jelenti, hogy sok feladat vár még 
ránk. Környezetvédelem, szociá-
lis szolgáltatások, turisztika, te-
lepülési energetika terén komoly 
változások várhatóak. Ezen cél-
kitűzések közül néhány tekinte-
tében nyertes pályázattal fogunk 
hozzá az előttünk álló ciklusnak, 
de vannak olyan ötletek is, ame-
lyek tervezőasztalon várják az Új 
Széchenyi Terv pályázati kiírásait.

A következő négy év számtalan 
kihívást tartogat mind a képvise-
lő-testület, mind a civil szerveze-
tek, mind pedig a lakosság számá-
ra, de hiszem, hogy összefogással 
tovább a fejlődés útján egy barát-
ságos arculatú, elégedett települést 
építhetünk.

Nagy Attila Gyula
polgármester T
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Idősek köszöntése Ruzsán

Az Idősek Világnapján szeretettel 
gondolunk mindazokra, akik egy 
hosszú élet munkáját és rengeteg 
tapasztalatát tudhatják maguk 
mögött. Minden évben egyszer 

köszöntjük őket, de szeretetü-
ket, bölcsességüket az év minden 
napján érezzük. Nemcsak ezen a 
napon, hanem mindig meg kell 
tenni mindent azért, hogy érez-

zék: fontos részei az életünknek és 
nem hagyjuk magukra őket. Ezért 
szerveztünk mi is zenés, vacsorás 
estet számukra. Engedjék meg, 
hogy a nap eseményről a helyi 
Napsugár Otthon egyik lakójá-
nak gondolatait idézzem, amelyet 
saját kezével írt meg és mozgásá-
ban korlátozottként segítővel jut-
tatott el hozzám:
„Ünnepeltünk október 2-án!
Hálásan mondunk köszönetet az 
Idősek Napja alkalmából megren-
dezett ünnepségért minden támo-
gatónak és rendezőnek. Nógrádi 
Zoltán országgyűlési képviselő úr-
nak a gyönyörű rózsákért és a gyö-
nyörű köszöntésért, Sánta Gizella 
polgármester asszonynak a nagyon 
szép és megható köszöntő beszédjé-
ért. A Napsugár Otthon dolgozó-
inak, akik elkísértek bennünket, 
idős lakókat a kultúrházban meg-
tartott ünnepségre.

Mindnyájan nagyon jól éreztük 
magunkat. Jókedvet és derűt hoz-
tak az életünkbe.
A népi táncos fiatalok nagyon szé-
pek és ügyesek, szépen táncoltak, 
látszott rajtuk, hogy szívvel–lélek-
kel ropják a táncot, hogy nekünk, 
időseknek örömet szerezzenek vele.
Balázs Pali művész úr is nagyon 
aranyos volt, igyekezett bennünket 
a szép, ismert régi slágerekkel szó-
rakoztatni.
A finom vacsorát is és a finom italo-
kat is nagyon jóízűen fogyasztottuk 
el és a süteményt is.
A Napsugár Otthon lakói nevében 
még egyszer hálásan köszönjük 
mindenkinek ezt a szép megemlé-
kezést.
Jáger Pálné Erzsike néni – Napsu-
gár Otthon lakója”

Sánta Gizella 
polgármester

Kegyeleti Park Zákányszéken

A zákányszéki Kegyeleti Parkot az idei Fa-
lunapokon avatták fel ünnepélyesen, ám az 
emlékhely végleges formájához rögös út ve-
zetett. 1933-ban került végső helyére az első 
lakos a zákányszéki ó-temetőben. 1961 dec-
emberében zárták le az első kegyeleti helyet, 
az ezt követő években a temetkezések már 
az új-temetőben zajlottak. A szűk 30 év alatt 
közel 600 főnyi nyughely került elhelyezésre. 

Az idő vasfoga azonban a temetőt sem kí-
mélte. 25 év után merült fel először az ötlet, 
hogy a régi, növényekkel beszőtt temetőt 
parkká alakítsák, de a megvalósítás meghi-
úsult. 2008 decemberében viszont lehetőség 
nyílt az emlékhely esztétikus rendbetételére. 
Az Új-Magyarország Vidékfejlesztési Terv 
keretein belül az Európai Vidékfejlesztési 
Alapból Falumegújítás és fejlesztés célerő 
irányzatra pályázott Zákányszék Község 
Önkormányzata, immár a helyi Egyház-

községgel közösen. 
A sikeres elbírálást követően 2010 márciusá-

ban kezdődtek meg a kivitelezési munkálatok, 
melyek nemcsak a területet háborgatták, ha-
nem a szíveket is. A település polgármestere, 
Matuszka Antal szentmise áldozatot kért az 
itt nyugvók lelki üdvéért. A Kegyeleti Park 
befejezett képe azonban mindenki nyugalmát 
hozta magával. A régi temető újjávarázsolása 
gondos odafigyelést igényelt. A területet meg-
tisztították az elburjánzott növényzettől, majd 
feltöltötték és végül az építési munkálatok so-
rán parkosították. Az ott elhelyezett fejfák, 
keresztek és névtáblák a park végén található 
egységes, rendezett környezetbe kerültek, a 
nevek pedig az emlékfalra.

A Kegyeleti Park így valóban a béke és a 
nyugalom helye, mely az emlékeket az em-
berek szívében őrzi.

Négyeshatár 
Találkozó

folytatás az első oldalról
A rendezvényen a pusztamérgesi ovisok Naprafor-

gó csoportja igazi fényt adott a nyitánynak kedves 
magyar verseikkel, majd a körtánccal szimbolizálták 
a négy falu összefogását. 
A zárszóban az Őszike Nyugdíjas Klub hölgykara 
adott hangot hazaszeretetének, végül a települések 
vezetői az emlékműnél koszorúkat helyeztek el, tisz-
telegve a múlt és jövő generációi felé.

A „Négyeshatár” mára szimbólummá vált, immár 
a falvakat összekötő közös pont az egymáshoz való 
közeledést, valamint a szülőföldhöz való ragaszko-
dást jelzi. Az együtt eltöltött idő által pedig tovább 
erősödik e négy falu barátsága és szövetsége.

DK
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Illegális hulladéklerakót számoltak fel

A város önkormányzata a Környe-
zetvédelmi és Vízügyi Miniszté-
rium által az illegális hulladékle-
rakók felszámolásának feladatai 
támogatására közzétett 2010. évi 
pályázati felhívására benyújtott, a 
„Mórahalom, 0241/16 hrsz-ú ön-
kormányzati területen található 
illegális hulladéklerakó felszámo-
lása” tárgyú pályázatának megva-

lósítására 2.969.760,- forintot nyert 
vissza nem térítendő támogatás 
formájában, melyhez Mórahalom 
Város Önkormányzata 778.440,- 
forint önerőt biztosít.

A pályázattal megvalósítani kívánt 
cél a terület hulladéktól történő 
megtisztítása és részbeni rekulti-
vációja a talaj egyenetlenségeinek 
megszüntetésével. Az érintett terület 

a 0241/16-os helyrajzi számot vise-
li, amely a nagyszéksósi kerékpárút 
mellett található. Ezen a területen 
jelentős mennyiségű hulladék sza-
porodott fel, melynek egy része bon-
tási törmelék. A későbbi újrafelhasz-
nálhatósági szempontok figyelembe 
vételével a bontási törmelékből erre 
alkalmas speciális kőtörő gépekkel 
a későbben útalapba beépíthető tör-

meléket állíttatunk elő. Az így létre-
jövő törmelék alsóbb rendű, illetve 
belterületi, kevésbé terhelt utak épí-
tésénél útalapként felhasználható.

A felszámolás során összegyűjtésre 
kerülő egyéb kommunális hulladé-
kot a megfelelő engedélyekkel ren-
delkező szolgáltató szállítja el. Ez-
után tereprendezés történik, majd az 
50 db ültetendő őshonos fa telepítése 
előtt a terület talaj-előkészítésen és 
tápanyag-pótláson megy keresztül. 

A pályázat megvalósítása üteme-
zetten történik: terveink szerint 
2010. november 30-ig megtörténik 
a hulladékok elszállítása, a terep-
rendezés és a faültetés is. 

Tekintettel arra, hogy a közpon-
ti támogatás segítségével elvégzett 
munka eredményét szeretnénk 
hosszú ideig fenntartani, szigo-
rúan, a törvény erejével kívánjuk 
elejét venni a további illegális hul-
ladék-elhelyezésnek. 

(Emlékeztetőül: 218/1999. Korm. 
r. 7.§. (2): „Aki települési szilárd 
vagy folyékony hulladékot a köz-
területen engedély nélkül lerak, 
elhelyez, illetőleg nem a kijelölt 
lerakóhelyen rak le, vagy helyez el; 
százezer forintig terjedő pénzbírság-
gal sújtható.”)

Fricska Marianna

Országos kampányt indított Sándorfalva a vörösiszap áldozataiért 

„Legyen minden családnak testvértelepülése!”
Sándorfalváról indult el egy országos méretű támogatási kampány a közelmúltban 
vörösiszap által elborított települések családjainak megsegítése érdekében. Kakas Béla 
polgármester azzal az indítvánnyal fordult Magyarország valamennyi településének 
vezetőjéhez, hogy az egyes önkormányzatok vállalják fel egy-egy devecseri, kolontári, 
somlóvásárhelyi család támogatását. 

A nemzeti összefogás jegyében a 
kezdeményezéshez csatlakozó ön-
kormányzatok az állami káreny-
hítésen és a különböző segélyezési 
lehetőségeken túl is lehetőséget 
kapnak, hogy tegyenek az elpusz-
tult települések lakóiért. „Ha min-
den önkormányzat csak egy csa-
ládnak segít, máris sokat tudtunk 
tenni nemzetünk közösségéért” 
– utalt az indítvány benyújtója a 
talmud-i tanításra ('aki egyetlen 
lelket megment, az egész világot 
menti meg'). 
A polgármester a Csongrád Me-
gyei Önkormányzat alakuló ülé-

sén ismertette javaslatát, melyet 
azonnal támogatásáról biztosított 
a Közgyűlés újraválasztott elnöke, 
Magyar Anna is. 
Kakas Béla kiemelte, a segítség-
nyújtásnak csak az egyes önkor-
mányzatok ötletei és lehetőségei 
szabnak határt, hiszen ez a támo-
gatás lehet anyagi, tárgyi jellegű 
(pl. az elköltözni szándékozók szá-
mára építési telek felajánlása, az 
újjáépítéshez önkéntes munkaerő 
biztosítása a településről, a gyer-
mekek iskoláztatási költségeinek 
átvállalása vagy üdültetése stb.) 
vagy bármely más kedvezmény. 

„Fontosnak tartom, hogy a kez-
deményezéssel a segítségnyújtás 
személyessé válik, hiszen önzetlen 
felajánlásunk által nemcsak egy 
bankszámlaszámmal vagy egy te-
lefonszámmal, hanem egy konkrét 
családdal kerülünk kapcsolatba, 
amely tagjainak életéért azután 
személyesen vállal kötelezettséget 
településünk” – mondta.
A polgármester utalt rá, hogy Sán-
dorfalva már megalapításától kezd-
ve tisztában van vele, mit jelenhet 
ez a segítség, hiszen a település szü-
letését is az 1879-es tiszai árvíznek 
köszönhette. „Akkor egy önzetle-

nül segítő, elkötelezett ember, gróf 
Pallavicini Sándor biztosított saját 
birtokán parcellákat az otthonukat 
vesztett embereknek. Lerakta egy 
születendő település alapjait, temp-
lomot, iskolát, községházát építte-
tett a több mint 500 nincstelenné 
vált családnak. Sándorfalva annak 
a természeti csapásnak és gróf 
Pallavicini Sándornak köszönheti 
létét. Ezért érzem kötelességemnek, 
hogy segítő kezet nyújtsunk az őse-
inkhez hasonló helyzetbe került, 
mindenüket elvesztő embereknek” 
- fogalmazott.
Kakas Béla a sajtó nyilvánosságán 
keresztül kérte a kezdeményezéshez 
csatlakozni kívánó önkormányza-
tokat, hogy az akció részletes, ki-
dolgozott terveiért keressék őt és az 
önkormányzat munkatársait.

MG
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Bemutatjuk Szeged új önkormányzati képviselőit

Lendületes kezdés, bizakodás a jó folytatásban
Nógrádi Tibor a Fidesz színeiben a szegedi 4. számú választókörzetben szerzett képvi-
selői mandátumot az önkormányzati választás során. Sikerének jelentőségét az is eme-
li, hogy újoncként egy igen régi városházi képviselőt, Katona Gyulát győzte le több mint 
10 százalékkal.

- Hogyan értékeli a szegedi önkor-
mányzati választás eredményét?
- Kettős érzések vannak bennem, 
hiszen egyrészt természetesen 
örülök saját sikeremnek, másrészt 
viszont a polgármester-választás-
nál nagyon bíztam B. Nagy László 
győzelmében, akit jó szakembernek 
és alkalmas városvezetőnek tartot-
tam volna. Őszintén megmondom, 
az egyéni körzetekben sokkal több 
győzelemre számítottam a képvise-
lő-jelölt társaimtól, emiatt egyéni 
örömömet tompította a jobbolda-
lon várt eredmények elmaradása. 
Személyes tapasztalataimról szól-
va, először is nagyon köszönöm 
mindenkinek, aki részt vett a 
választáson, bármely jelölt neve 
mellé tette is az X-et. Külön hálás 
vagyok mindazoknak, akik engem 
támogattak. Az, hogy sikerült a 8 
választókörből 7-ben legyőznöm a 
harminchárom éve képviselőként 
dolgozó Katona Gyulát, azt mutat-
ja, hogy az itt élők a változás és az 
eddigitől eltérő politizálás mellett 
tették le a voksukat. Ez a tíz száza-
lék különbség Szegeden igen szép 
eredménynek számít, ami termé-
szetesen nemcsak az én sikerem, 
hanem a polgári értékrendet valló 
lakosoké és persze segítőimé, támo-
gatóimé is, akiknek szintén köszö-
nöm munkáját. 
- Milyennek látja a szegedi köz-
gyűlést új testületi tagként?
- Keménynek és izgalmasnak tű-

nik. Nagyon bízom benne, hogy 
ebben a közgyűlési felállásban is 
sikerül megvalósítanunk azokat a 
programpontokat, melyeket a vá-
lasztás előtt célul tűztünk ki. Úgy 
gondolom, elsődlegesen a munka-
helyteremtést és a belvároson kívüli 
városrészek fejlesztését, élhetőbbé 
tételét kell elérnünk. 
- Képviselői programjából mit sze-
retne először megvalósítani?
- A választókörzetemhez négy 
nagyon eltérő jellegű problé-
mákkal rendelkező városrész –  
Szentmihálytelek, Kecskéstelep, 
Móraváros és a Vadaspark lakó-
park – tartozik, melyek lakóit 
egyformán szeretném képviselni a 
városházán. 
Nagy öröm számomra, hogy a 
Szentmihályon évek óta vágyott 
részönkormányzat létrehozását 
sikerült már október végén, a 
második közgyűlésen elfogadott 
Szervezeti és Működési Szabályzat 
módosításába beletenni és elfogad-
tatni. Így 90 napon belül valóra 
válik a nagy identitással rendel-
kező szentmihályiak vágya, hogy 
maguk dönthessenek a szűkebb 
környezetüket érintő kérdésekről. 
Ez nem csökkenti az én munká-
mat abban a városrészben, inkább 
több lehetőséget ad, hogy további 
célokat megvalósíthassunk az ott 
élőkkel együttműködésben. 
- Hogyan alakul a többi városrész 
képviselete?

Kecskéstelepen szinte utcára lebon-
tott problématérképet készítünk, 
amelyben helyet kap többek között 
az utak állapota (mivel Szeged ta-
lán legrosszabb útjai vannak a vá-

rosrészben), a növényzet és a fásítás 
kérdése, új buszmegálló létesítése 
is. Nagy segítséget jelent számom-
ra a Dr. Csorba Ágnes vezetésével 
működő CIKÉR Egyesület, amely 
a kecskésiek minden gondját felka-
rolja és közvetíti felém.
A Móravároson élők számára iden-
titás-erősítő programmal kezdtük 
a munkát. Szeretnénk nagyobb 
aktivitásra serkenteni az itt élőket, 
hogy a későbbiekben még többen 
kapcsolódjanak be a városrészt 
érintő alkotó munkába. Kulturá-
lis és sport programokat szerve-
zünk, elindítunk egy móravárosi 
lapot és honlapot, hogy ezekkel 
is segítsünk kialakítani ennek a 
területnek az egyéni arculatát. 
Szintén nagy örömet jelent, hogy 
azok a helyben lakó művészek, 
pedagógusok és mesteremberek, 
akiket megkerestünk e program 
kapcsán, mind azonnal odaállt a 
kezdeményezésünk mellé. Mind-
ezek alapján bizakodva nézek a 
következő évek elé. 

MG



72010. november

„Mindenki, aki tud ’56-ról, mondja el az igazságot!” 

Megyei megemlékezés október 23-án
„A haza örök, s nemcsak az iránt tartozunk kötelesség-
gel, amely van, hanem az iránt is, amely lehet, s lesz" – 
Kossuth Lajos szavait idézte a megyei ’56-os megemlé-
kezés szónoka, Kun Miklós történész. Csongrád Megye 
Önkormányzata, a POFOSZ megyei szervezete és a Ren-
dezvényház – immár hagyományos módon – a Rerrich 
Béla téren emlékezett a forradalomra, és hajtott fejet 
annak hősei előtt.  

Kun Miklós történész szerint az a 
láng, ami ’56-ban lobogott a fia-
talokban ma azért nem jellemző, 
mert nem tudják, mi történt akkor, 
hiszen évtizedeken át zajlott a ha-
zugság és az agymosás a forradalom 
kapcsán is. Mint az egyetemi tanár 
a megemlékezésen fogalmazott: a 
közel két hét, amely ’56-ban meg-
rengette a világot, gyönyörű betűk-
kel írta be a „magyar” kifejezést 
a halhatatlanság virtuális emlék-
könyvébe; óriási nemzeti összefo-
gás kezdődött akkor. Hozzátette: 
az idei új tavaszi seregszemle nagy 
lehetőséget ad a számunkra, éljünk 
ezzel a lehetőséggel – mindenki, aki 
tud ’56-ról, mondja el, terjessze az 
igazságot! 
Soha nem az határozza meg az em-
ber tetteit, amit külön ismeretek, 
tapasztalat nélkül eltervez, hanem 
az adott körülmények, amelyek 
éppen hatnak rá, amelyek között 
él – erről már dr. Fejér Dénes, a 
POFOSZ megyei elnöke beszélt 
annak kapcsán, hogy ma sok fiatal 
nyilatkozik úgy, hogy nem vállalná 
azt, amit 54 éve megtettek előde-
ink. Hozzátette: a fiatalság mindig 
megújul, nem felejt és mindig kész 
lesz arra, hogy a szabadságért és az 
igazságért megtegye, amit történel-

mi sorsa elrendel. Azt is elmondta, 
hogy felkutatták a megyei emlék-
helyeket, és könyvben dokumentál-
ták azokat, felmutatva azt, hogy az 
utódok fontosnak tartják a hősök 
tiszteletét. 
Az ’56-os hősöknek is köszönhe-
tő az, hogy ma itt a lehetőség a 
kezünkben arra, hogy szabadon 
élhessünk, és azokat az elképzelé-
seket, gondolatokat, amelyekért ők 
akkor harcba szálltak, mi megva-
lósítsuk – fogalmazott beszédében 
Magyar Anna, a Csongrád Megyei 
Közgyűlés elnöke. Az országgyű-
lési képviselő arról is beszélt, hogy 
a megyében szervezett megemlé-
kezéseket végigjárva azt tapasztal-
ta, hogy hosszú évtizedek hallga-
tása után megyeszerte mindenütt 
megtalálják az emberek a helyi 
emlékeket, amelyekre büszkék 
lehetnek. 
A megemlékezésen a Békés Megyei 
Jókai Színház művészei mutatták 
be az „1956 – A megtorlás” című 
darabot, az ünnepség végén pedig 
politikai pártok és civil szervezetek 
képviselői helyezték el az emlékezés 
virágait Melocco Miklós A szabadság 
pillangója címet viselő szobránál. 

Csongrád Megyei Közgyűlés 
Sajtószolgálata 

Korszerűsítették a világítási rendszert négy megyei középiskolában  

Végéhez ért a Szemünk Fénye Program 
A Szemünk Fénye Program keretében négy 
megyei fenntartású iskolában korszerűsítet-
ték a világítást. A Csongrád Megyei Önkor-
mányzat által fenntartott intézmények mind-
egyikének korszerűsítése 400 millió forintba 
kerülne. A fejlesztést egyelőre a csongrádi 
Batsányi János Gimnáziumban és a Bársony 
István Mezőgazdasági Szakközépiskolában, 
valamint a makói Galamb József Szakképző 
Iskolában és a szentesi Zsoldos Ferenc Kö-
zépiskolában végezték el. A beruházás 62,5 
millió forintba került a fenntartónak. 
A megadott határidő előtt 2 héttel végzett 
a munkálatokkal a kivitelező a gimnázi-
umban – mondta el az épületbejáráson Kő-
rösi Tibor, a Csongrádi Oktatási Központ 
Igazgatója. Hozzátette: ezzel a fejlesztéssel 
jelentősen javultak a tanulók körülményei 
az iskolában. Az igazgató arról is beszélt, 
hogy tekintve a beruházás finanszírozá-

si feltételeit, követendő példának tartja a 
Szemünk Fénye Programot a városban is.
A világítástechnikai szempontból megújult 
termeket közösen tekintette meg a Batsá-
nyi János Gimnáziumban Sándor Attila, 
a Csongrád Megyei Közgyűlés alelnöke, 
Dr. Pap Gabriella és Gyovai Gáspár megyei 
képviselők. 
A fejlesztés kapcsán Gyovai Gáspár azt 
emelte ki, hogy egy megtérülő beruházás 
valósult meg, hiszen nemcsak energiata-
karékos, hanem kevesebb üzemeltetési és 
karbantartási költséget is igényel ezentúl 
a világítási rendszer működtetése. Hozzá-
tette: környezetkímélő ez a megoldás, és a 
diákok és a tanárok is jobb fényviszonyok, 
egészségesebb körülmények között töltik a 
mindennapjaikat. 

Csongrád Megyei Közgyűlés 
Sajtószolgálata
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Átadás előtt 

Kerékpáron Ásotthalomtól Domaszékig 

Az „Összefüggő hálózati elérést 
biztosító külterületi kerékpár-
út építése (Szeged-) Domaszék 
– Mórahalom – Ásotthalom kö-
zött” projekt keretében 2 méter 
széles aszfaltburkolatú külterületi 
kerékpárút épült Domaszék és 
az M5 autópálya, valamint Mó-
rahalom és Ásotthalom között a 
2009. évben megépült Móraha-
lom–Domaszék közti kerékpárút 
folytatásaként. 

A Közlekedés Koordinációs 
Központ és a GKM Útpénztári 
pályázati kiírásban elnyert támo-
gatásból 2009. évben a két település 
alkotta konzorcium bruttó 257,9 
millió forintos keretből valósította 
meg a kerékpárutat, mely 245 mil-
lió forintos támogatással és jelen-
tős önkormányzati forrás mellett 
épül meg. 2009-ben a Közlekedés 
Koordinációs Központ és a GKM 
Útpénztári pályázati forrásából 
megvalósult kerékpárút az 55. szá-
mú főút 10+874 km és 19+395 km 
szelvénye között épült meg, több 
mint 8,5 km hosszúságban.

Mórahalom Város Önkormány-
zata, mint főpályázó és Domaszék 
Község, valamint Ásotthalom Köz-
ség Önkormányzata, mint társpá-
lyázók pályázatot nyújtottak be a 
Közlekedés Operatív Programhoz 
a KÖZOP-3.2.0/b Kerékpárút há-
lózat fejlesztését célzó kiírásra, me-
lyet Irányító Hatóság támogatásra 
érdemesnek ítélt. A Támogatási 
Szerződés 2009. szeptember 30 
-án került aláírásra. 

A projekt megvalósulásával a 
három település között a 2009. 
évben Mórahalom–Domaszék 
közt megvalósult kerékpárúttal 
együtt több mint 16 km egybe-
függő külterületi kerékpárút jött 
létre, amely a települések közt 
biztonságosabbá teszi a kerékpá-
ros forgalmat, valamint a tanyák 
közti gyalogos forgalmat. 

Domaszék községtől az M5-ös 
autópálya felüljárójáig, valamint 
a Mórahalom és Ásotthalom közti 
szakaszokon 2 méter széles és 8,3 
km hosszú összefüggő hálózati 
elérést biztosító külterületi ke-

rékpárút kerül megépítésre. 
A domaszéki szakaszon az ere-

deti DELTA-PLAN Tervező Bt. 
által elkészített tervek szerint 
(Jogerős építési engedély száma: 
DA/KA/2250/2007) készült el a 
kerékpárút, hossza 2.054 fm.

Mórahalom és Ásotthalom közti 
szakasz az 55. sz főút 11,5 tonnás 
tengelyterhelésre való növelése és 
szélesítése miatt a Nemzeti Infra-
struktúrafejlesztő Zrt. megbízásá-
ból az UVATERV Zrt. áttervezte 
a DELTA-PLAN Tervező Bt. 
jogerős engedélyes terveit (Jogerős 
építési engedély száma: DA/KA/A/
NS/888/21/2009), az elkészült sza-
kasz hossza 6.300 fm.

A 2010-ben megépült kerékpár-
út közbeszerzési eljárásban nyertes 
kivitelezője, a Dél-Út Kft. 2010. 
május 10-én megkezdte a külterü-
leti kerékpárút építésének munká-
latait a domaszéki szakaszon, majd 
2010. július 5-én a domaszéki sza-
kasz után Mórahalom és Ásott-
halom közti szakaszon is. A kivi-
telezési munkákat a kivitelező ez 

év október 6-án készre jelentette.
A konzorcium vezetőjeként Mó-

rahalom Város Önkormányzata az 
55. számú főút mellett megépült 
kerékpárút műszaki átadás-átvételi 
eljárását 2010. október 20-án (szer-
da) órakor megkezdte. A műszaki 
átadás-átvételi eljárás lezárásának 
időpontja 2010. október 28., mely-
nek sikeres lezárulta után meg-
kezdődik a forgalomba helyezési 
eljárás. A forgalomba helyezés ter-
vezett napja: 2010. november 30.

Az Új Magyarország Fejlesztési 
terv keretében Közlekedés Ope-
ratív Program pályázati kiírás-
ban elnyert támogatásból 2010. 
évben a három település alkotta 
konzorcium bruttó 240,5 millió 
forintos keretből valósítja meg a 
kerékpárutat, mely 216,5 millió 
forintos támogatással és jelentős 
önkormányzati forrás mellett épül 
meg. A projekt az Európai Unió 
támogatásával, az Európai Regio-
nális Fejlesztési Alap társfinanszí-
rozásával valósult meg.
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Új szervezeti és működési szabályzatot fogadtak el 

Heves viták a szegedi közgyűlésben
Az önkormányzati választások után megalakult szegedi közgyűlés második ülésén hosz-
szas egyeztetés és nagy viták után a képviselőknek sikerült elfogadniuk a városvezetés 
új szervezeti és működési szabályzatát (szmsz). A legnagyobb frakcióval rendelkező Fi-
desz-KDNP és Botka László szocialista polgármester folyamatosan a másikat vádolják 
az együttműködés hiánya és az ebből következő akadozó intézkedések miatt.  

Az ülés előtt bejelentették, hogy 
a Szabad Város Egyesület három 
taggal önálló frakciót alakított, így 
a volt szabaddemokratákkal együt 

induló MSZP-frakciója 10 fősre 
csökkent. 
Egyelőre nem működhetnek az 
új bizottságok, mivel a közgyűlés 

mindössze az új struktúrát fogad-
ta el, személyi kérdésekben nem 
kezdődhettek el az egyeztetések. 
A módosított szmsz-ről lezajlott 

szavazáson 16 igen, 12 tartózkodás 
és 1 nem szavazat született, így a 
városnak ezután mindössze egy al-
polgármestere és négy közgyűlési 
tanácsnoka lesz. 
Az új tisztségek jellemzője, hogy 
őket nem a polgármester jelöli, így 
nem is neki, hanem a közgyűlésnek 
tartoznak felelősséggel. A gazdasági 
tanácsnok felügyelői és ellenőrzői 
feladatokat lát el a költségvetéssel és 
az önkormányzat gazdasági társa-
ságaival kapcsolatban, míg mellette 
városüzemeltetési, városfejlesztési 
és külügyi, illetve humán közszol-
gáltatási tanácsnokok megválasztá-
sa várható a következő ülésen. 
Elfogadták a kilenc állandó bizott-
ság létrehozását is, így az egyezteté-
sektől függően akár már  legköze-
lebb megalakulhat a Jogi, Ügyrendi 
és Közbiztonsági; az Egészségügyi és 
Szociális; a Kulturális, Egyházügyi, 
Közművelődési és Idegenforgalmi; 
az Ifjúsági és Sport-; az Oktatási; 
a Pénzügyi; a Városüzemeltetési és 
-fejlesztési; a Vagyongazdálkodási; 
valamint a Városkép- és Környezet-
védelmi Bizottság.

Becsületes munkával...

Összefogással segíteni a cigányságot
Október 3-án kisebbségi önkormányzatokat is válasz-
tottak számos településen. Ez alkalommal a szegedi 
cigány önkormányzat helyzetéről beszélgettünk az új 
testület elnökével, a Lungo Drom színeiben indult Nagy 
Mihállyal.  

Az új cigány kisebbségi önkormány-
zat saját programtervezetét szeretné 
megvalósítani a következő évek-
ben a városi közgyűlés segítségével 
– mondta el Nagy Mihály. Ennek 
keretében elindítanának egy tano-
dai programot a megyeszékhelyen, 
munkához juttatnák a zenész csa-
ládok tagjait, de szerepel a terveik 
között az alacsony iskolázottságú 
vagy szakmunkás végzettség nélküli 
cigányok taníttatásának támogatása 
is. Ebben számítanak például a Mun-
kaügyi Központ közreműködésére, 
de megkezdődtek a tárgyalások a 
városi önkormányzattal és számos 
civil szervezettel is a romák életét 
segítő együttműködésekről. A ki-

sebbségi elnök biztatónak tartja az 
elképzeléseiket nagy nyitottsággal 
fogadó Humán Szolgáltató Irodával 
és a városi önkormányzat Szociá-
lis, Családvédelmi és Egészségügyi 
Irodájával folytatott egyeztetéseket. 
Nagy Mihály kiemelte, munkájukat 
egy ideje folyamatosan követi és a 
lehetőségekhez mérten segíti Nóg-
rádi Zoltán országgyűlési képviselő 
is, aki felismerte, hogy a cigányság 
felzárkóztatása mindannyiunk közös 
felelőssége és feladata. 
Különösen azért fontosak számuk-
ra ezek a támogatások, mivel a ki-
sebbségi önkormányzat mintegy 1,3 
millió forintos éves költségvetése 
jóformán csak az irodájuk fenn-

tartására, rezsijére elegendő. „Nin-
csenek saját eszközeink, sem olyan 
anyagi helyzetünk, amiből önállóan 
tudnánk működni – éppen ezért 
nagyon bízunk benne, hogy a sze-
gedi városvezetéssel is sikerül majd 
megállapodnunk a programjaink 
finanszírozásáról” – tájékoztatott a 
kisebbségi önkormányzat elnöke, aki 
mielőbb szeretne a helyi közgyűlés 
előtt is felszólalni a romák felzárkóz-
tatása érdekében. 
Igen megnehezíti az új, négytagú 
testület dolgát, hogy egy hat évvel 
ezelőtt foglalkoztatott alkalmazott 
baleseti költségei miatt 740 ezer fo-
rintos TB-tartozást „örököltek”, ami 
csak a választás után derült ki. Ezt 
szeretnék mielőbb rendezni, hogy 
a következő évet már teher nélkül 
kezdhessék el.
„Elkeserítően rossz körülmények 
között kell dolgoznunk, mivel a 
Csongrádi sugárút 63. szám alatti 

irodánkban egy asztalon, széken és 
polcon kívül nincs semmilyen eszkö-
zünk és ezek beszerzésére sem látunk 
esélyt a közeljövőben.” 
A kisebbségi önkormányzat tagjai 
a cigányság képviseletét társadalmi 
megbízatásban végzik a munkahe-
lyükön végzett tevékenységük mel-
lett, de irodájukban egy önkéntes 
segítő bevonásával folyamatosan 
ügyeletet tartanak. „A kilátásta-
lannak tűnő helyzet ellenére mi 
szeretnénk becsületesen végezni 
ezt a munkát és szeretnénk segíteni 
mindenkinek, aki hozzánk fordul és 
rászorul. Ezért kérek mindenkit, aki 
támogatni tud minket: fogjunk ösz-
sze és bizonyítsuk be, hogy Szegeden 
elindult egy pozitív folyamat, amely-
be beletartozik a romák helyzetének 
javítása is. Ebben minden párt és a 
polgármester támogatására számí-
tunk” - fogalmazott Nagy Mihály. 

 MG
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Novemberben 
nyílhat a Kenyérváró!
Színes felirat, impozáns épület 
hirdeti a mórahalmiaknak és te-
lepülésünkön átutazóknak, hogy 
készül valami Mórahalmon az Ist-
ván király út 8. szám alatt.
Mórahalom Város Önkormány-
zata pályázati segítséggel építtette 
meg a környezettudatos életmód 
és fogyasztás népszerűsítését, a vi-
dék fenntarthatóságát segítő Fenn-
tartható Fejlődés Házát, mely a 
mórahalmi eredetű „Kenyérváró” 
fantázianevet kapta. 
Az épületben kialakított öt üzlet-
ben kerülnek majd értékesítésre a 
térségben előállított, környezetba-
rát és egyéb minőségi helyi élelmi-
szerek, termékek. 
Előreláthatólag a Kenyérváró 2010 
novemberében megnyitja kapuit a 

nagyközönség előtt. A pontos dá-
tumról külön értesítjük a lakossá-
got, de a www.fefhaz.hu honlapról 
is tájékozódhat bárki, aki többet 
akar megtudni a Kenyérváróról.
Mint már többször megírtuk, a pro-
jekt részeként Homokháti Portéka 
Védjegy is bevezetésre került. A véd-
jegy használatát pályázati úton lehet 
majd elnyerni, melyre 2010 decem-
berétől nyílik lehetőség.

A fejlesztés a Kör-
nyezet és Energia 
Operatív Program 
keretében létrejövő a 
„Mórahalmi Fenn-

tartható Fejlődés Háza” (KEOP-
6.2.0/B-2008-0007) projekt  
kapcsán kerül megvalósításra.

A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális 
Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósul meg

Szomszédsági önkéntesek képzése
Tizenegy résztvevővel, hat 
Csongrád megyei település 
(Domaszék, Bordány, Kiszom-
bor, Hódmezővásárhely, Már-
tély és Szeged) bekapcsolódá-
sával 2010. szeptember 28-án 
megkezdődött a szomszédsági 
önkéntesek képzése a Csong-
rád megyei Önkéntes Centrum 
TÁMOP 5.5.2 – Az önkéntesség 
fejlesztése Csongrád megyében 
című projektjének részeként.
Az Önkéntes Centrum partner-
szervezete a projektben a debrece-
ni Életfa Egyesület, akik már tíz 
éve működtetik Debrecen több vá-
rosrészében is a szomszédsági ön-
kéntesség programot. A tizenegy 
önkéntes-jelöltnek elsőként egy 
hat alkalomból álló, havi egy-egy 
napos felkészítésen kell részt ven-
nie, ahol megismerkedhetnek az 
önkéntesség fogalmával, lehetősé-
geivel és a szomszédsági önkéntes-
ség módszertanával, de fejleszthe-

tik személyiségüket, készségeiket, 
szociális érzékenységüket is. A 
felkészítő napok végeztével meg-
kezdhetik tevékenységüket, mint 
szomszédsági önkéntesek.
De mit is jelent ez tulajdonkép-
pen? Kik ezek a szomszédsági ön-
kéntesek? 
Kisebb városokban, falvakban, 
vagy nagyvárosok lakóparkja-
iban, városrészeiben tevékeny-
kednek, saját lakókörnyeze-
tükben. Csakis olyan emberek 
lehetnek, akit a lakóközösség 

ismer, megbecsül, elfogad, biza-
lommal fordul irányukba. Ön-
kéntesként a lakóközösség életét 
segítik, kísérik figyelemmel, 
egyfajta hidat jelentenek a hiva-
talok, intézmények és a lakókö-
zösség között. Meghallgatják a 
lakótársak, szomszédok ügyes-
bajos dolgait, panaszaikat az 
illetékesekhez továbbítják, jel-
zik a hivatalokban és intézmé-
nyekben, ha valaki bajba került, 
helyzete romlott, megváltozott, 
de szükség esetén érdekképvi-

seletet is ellátnak, közösségi al-
kalmakat, programokat is szer-
veznek. 
Ahhoz, hogy ezt a feladatot embe-
rileg és szakmailag is megfelelően 
tudják ellátni, szükséges a hat fel-
készítő napon részt venniük, isme-
reteket szerezniük. 
Működésük megkezdése után 
szakmai támogatásukat, után- 
követésüket a Csongrád Megyei 
Önkéntes Centrum látja majd el.  
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A „kíméletes” vörös iszap

Október 4-én délben elszabadult 
a pokol, a „veres pokol” Devecser 
térségében. 12 óra 10 perckor sok 
százezer köbméter vörös iszap tört 
ki gátszakadás után milliárdos 
timföldgyárosék egyik túlterhelt 
zagytározójából. Kétszáz méter 
széles másfél-két méter magas hul-
lámban, lávafolyamhoz hasonlóan 
hömpölygött az áradat két falu és 
egy kisváros felé brutális erővel, 
gyorsan, akadály nélkül. 

A tragédia következményeit 
mindnyájan jól ismerjük: halottak, 
másfélszáz sérült, földönfutókká 
lett lakosok, elpusztult, megsérült 
állatok, környezeti katasztrófa egy 
egész kistérségi területen. Az em-
bereket nehéz munkagépek, tolók, 
markolók kanalába állítva mentet-
ték ki a sűrű, ragacsos, gusztusta-
lan vörös léből. 

Egy egész ország dermedt hir-
telen mélységes döbbenetbe az 
elementáris erejű segítőkészség 
megnyilvánulása előtt a zagygyár-
tó tulajdonosok kivételével. Ők 
nem mutattak szemernyi együtt-
érzést vagy sajnálatot, még bocsá-
natot sem kértek. Egy rövid ideig 
lapultak azután sündisznóállásból 
cinikusan védekezni kezdtek: kö-
zük sincs az iszapkatasztrófához, 
az elszabadult anyag ártalmatlan, 
tessék slaggal lemosni és kész. 

Lehet, hogy csak a cégvezető 
urak nem tudják – mert nekik 
senki nem mondta – a vörös 
iszap jelentős mennyiségben (6-
8%-ban) a Hypónál legalább 
tízszer erősebb nátronlúgot 
(nátrium-hidroxidot) tartalmaz. 
Ettől veszélyes, mert ettől mér-

gező. Egy köbméter iszaphoz 2-3 
köbméter erősen lúgos folyadék 
tartozik a tárolóban. Ez a lúgos 
folyadék (pH:13) nagyon maró 
hatású – ezért hívják a nátron-
lúgot marólúgnak is – agresszív 
zsíroldó szer, fellazítja, elfo-
lyósítja az élő szöveteket, mivel 
feloldja a sejthártyát. A pusztí-
tás mértéke töménység és hatás-
tartam függvénye, ahogy azt az 
iszapkatasztrófa is bizonyította. 

A sürgősségi betegellátásban 
egyértelműen lúgmérgezésről be-
szélünk, ha a testfelület nagyobb 
része érintkezett tömény, lúgos 
vegyhatású anyaggal, vagy az 
anyag a tápcsatornába (nyelőcső-
be, gyomorba) illetve a szembe 
került. Kolontáron mindegyikre 
találunk tragikusan sajnálatos 
példákat. A felmaródás az égés-
hez hasonló elváltozásokat okoz 
minden egyes érintett szervben 
súlyos szövődményekkel, akár 
egy életre szóló következmények-
kel vagy halálos kimenetellel a ki-
terjedés mértékétől, mélységétől 
függően. 

Az iszapkatasztrófa több mint 
száz sérültje heveny lúgmarásos 
mérgezés miatt, égési sérülésekkel 
került kórházba, szenved netán 
mind a mai napig, jutott eseten-
ként súlyos, életveszélyes állapot-
ba vagy halt meg.

A cégvezető valószínűleg ma 
sem érti, hogy miért. Ő időben, 
mindjárt a katasztrófa után  meg-
nyugtatott minden érintettet, 
hogy a vörös iszap „semmilyen 
tekintetben nem veszélyes és nem 
ártalmas…, nem okoz sérülést, 

maradandó káro-
sodást…”, „nem 
kell félni, lemo-
sás után hatásta-
lan…”

Nézzük, mi 
van még a vörös 
iszapban! Közel 
fele vas-oxid, 
vagyis rozsda. 
Ettől vörös, de 
még nem ártal-
mas. Szintén 
nem mérgezőek 
a további össze-
tevők: a kvarc, 
a gipsz, a szili-
kátok és a kalci-
um-karbonát. A 
kiszáradt iszap 
nagyon finom, 

ugyanakkor lúgos por. Mélyre 
jut a légutakban, izgató hatású, 
kínzó köhögésre ingerelhet, kró-
nikus légzőszervi betegeknek, 
asztmásoknak biztosan nem tesz 
jót. A mentésben és a mentesítés-

ben részt vevőket szűrőbetétes arc-
maszk védi meg a porártalomtól.

A környezetvédő szervezetek fi-
gyelmüket a nehézfém-szennyező-
désre összpontosítják. A vizsgála-
tok szerint az arzén mellett a vörös 
iszap antimon, nikkel és kadmi-
um tartalma jelenthet feltételes 
toxikológiai kockázatot hosszú tá-
von emberre, állatra, környezetre 
egyaránt. Hasonló katasztrófák-
ból leszűrhető tapasztalatok híján 
azonban rendszeres ellenőrző vizs-
gálatok nélkül egyelőre mindenfé-
le előrejelzés bizonytalan. 

Végül, aki mélyen keres, találhat 
még valamit a vörös iszapfertőben, 
valami nagyon ártalmasat. A tu-
lajdonosok kapzsisággal párosult 
felelőtlenségét. Vegyvizsgálattal 
ugyan nem mutatható ki, de tö-
ményen ott van az iszapban: mi-
nél nagyobb hasznot húzni minél 
kisebb befektetéssel, felelősség 
nélkül, akár az élet rovására.

Dr. Marosi György

Fotó: Hajdú D. András [origo]

A vörösiszap által tönkretett települések lakóit 
anyagi adományaikkal támogathatják az alábbi 
módokon is: 

- Magyar Katolikus Karitász: 
Raiffeisen Bank 12011148-00124534-00800007 
számú bankszámláján keresztül, a közlemény 
rovatban az „ISZAPÁR” megjegyzést kell feltüntetni,

- Devecseri Plébánia: 
Raiffeisen Bank 12084003-00103523-00100003 
számlaszámon, „segély” megjegyzéssel.

Fotó: H. Szabó Sándor
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Politika, közélet I Egyház
Egészség I A hét ember

Sport IProgramok IKultúra
Tudomány, oktatás I Videó

Gazdaság, pénzügy
Civil fórum I Utazás
Időjárás I BlogBoksz

Programok I Karikatúrák
3D panorámafotó
Vélemény I Apró

Kék hírek I A hét fotója
Rádió88 bulifotók 

A hét receptje

VAGYON-
BIZTOSÍTÁSOK
Pasek attila

Telefon:
(30) 958 2248   

apasek@tanacsado.allianz.hu

PELUSOK, 
BABAÁPOLÁSI 

TERMÉKEK
KEDVEZŐ ÁRON 

Hápi pelenkák 
34-39 Ft/db áron
1 csomag 1.500 Ft
Érdeklődni: Tóth 

Andrásné /Mária/
Tel.: 06 (30) 6878 380

Afrika hét
Szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt november 5 - 12 között  
Üllésen, a Déryné Kulturális Központban megrendezésre kerülő Afrika Hétre!

Ízelítő a programokból:
•	  Afrikai állattrófeák
•	  Dzsembe Táncház
•	  Mozi délután kicsiknek  

és nagyoknak
•	  Budapest – Bamakó rally előadás 

•	  Afrikai ételek
•	  Mesedélután
•	 Vadászok afrikai  

élménybeszámolója

6794 Üllés, Felszabadulás u. 48. 
kulturaliskp@ulles.hu, Tel.:(30) 5063 159
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Negyven kisiskolás képviselte diáktársait Mórahalmon  

II. Homokháti Diákönkormányzat Találkozó 
A Homokháti Kistérség egyedülálló fórumán második 
alkalommal találkoztak a térségi általános iskolák diák-
önkormányzatai.  

A 2009-ben létrehívott találkozó 
célja, hogy hiánypótló jelleggel 
generálja a térség általános iskolái-
ban működő diákönkormányzatok 
közötti párbeszédet. A gyermekek 
már kisiskolás kortól felnőttekhez 
méltó kitartással, lelkesedéssel és 
tudással végeznek munkát az is-
kolai diákönkormányzatokban. 
A találkozók abban segítik őket, 

hogy felkészülhessenek a közös-
ségvezetési feladatokra, iskolai 
munkájukhoz új ötletekkel gyara-
podhassanak. 
Az idei – két napból álló – prog-
ram a környezettudatosság elvét 
hangsúlyozza. Az októberi fó-
rumon Dobó Kitti projektfelelős 
programismertetőjét követően a 
részt vevő diákok mutatkoztak 

be: vázolták diákönkormányza-
taik működési elvét, legsikeresebb 
rendezvényeiket, akcióikat, ame-
lyeket saját maguk által készített 
prezentációkkal, plakátokkal, 
poszterekkel illusztráltak. 
Ezt követően Ladányi Zsuzsanna, 
a röszkei Beretzk Péter Természet-
védelmi Egyesület tagja tartott 
előadást számukra a globális fel-
melegedés és a hulladékgazdálko-
dás témakörében. A meghökkentő 
adatok, képek, előrejelzések aktív 
munkára sarkallták a gyermeket. 
Délután „ZÖLD-DÖK” ülést 
tartottak: meghatározták, me-
lyek azok a területek, amelyeken 

mindennapjaikban ők is tehetnek 
azért, hogy diákönkormányzatuk, 
iskolájuk a „zöld elvek” mentén 
működhessen. A találkozó első 
programja kalandos sétakocsiká-
zással zárult a nagyszéksósi bivaly-
gulyához. 
A következő programra november 
19-én kerül sor, ahová már kidol-
gozott programötletekkel térnek 
vissza a gyermekek.
A program az IFJ-GY-DA-10-0046. 
azonosítószámú pályázat támogatá-
sával valósul meg.

Papp Renáta
térségi ifjúsági referens

Mellkasi fájdalom okai, jelentősége
Számtalan fórumon esik szó a 
mellkasi fájdalomról – nem vélet-
lenül, hiszen az egyik leggyako-
ribb oka a mentők riasztásának, 
illetve egyik oka lehet az infark-
tusnak, amelynek kezelésére nap-
jainkban már korszerű eszközök 
állnak rendelkezésre, ha időben 
kérünk segítséget.

Egyik legnagyobb jelentő-
sége a szív-eredetű fájdalom-
nak van, amely típusos esetben 
mellkasközépen, a szegycsont 
mögött nyomó, szorító fájda-
lomként jelentkezik, légszomj, 
verejtékezés kíséri, általában a 
bal karba sugárzik. Legtöbbször 
fizikai vagy pszichés terhelés pro-
vokálja. Ha pihenés szünteti, ál-
talában angináról beszélünk, de 
lehet elhúzódó, intenzitásában 
erősebb, pihenésre nem szűnő, 
ekkor felmerül szívizominfarktus 

lehetősége is már. Ilyenkor van a 
legnagyobb jelentősége a gyors se-
gítségkérésnek, mivel az infarktus 
oka, a szívizmot ellátó valamelyik 
koszorúér elzáródása, így ennek 
egyetlen gyógymódja az elzáró-
dott ér mielőbbi megnyitása.

Erre azonban csak az első 12 órá-
ban van reális esély, minél később 
kerül sor a kezelésre, annál több 
szívizom hal el a kezelés megkez-
déséig. Ha ilyen jellegű fájdalom 
jelentkezik, fontos, hogy a beteget 
ne mozgassuk és hívjunk azonnal 
segítséget.

Nem típusos, akár jelentéktelen 
mellkasi fájdalom képében is je-
lentkezhet több más súlyos kórkép, 
például a tüdőverőerek elzáródása 
(tüdőembolia), illetve a főverőér falá-
nak megrepedése (aortadissectio) is. 

Gyakran okozhatnak heves 
mellkasi fájdalmakat jóindulatú 

betegségek. A szúró, éles, légvé-
tellel vagy mozgással összefüggő 
fájdalmat a mellkasváz megbe-
tegedései (mint a bordaközti 
izom, ideg vagy bordavégi porc 
degeneratív betegségei, gyulla-
dása), illetve  mellhártya-gyul-
ladás okozhatja leggyakrabban. 
Ezek fájdalomcsillapító-gyul-
ladáscsökkentő gyógyszerek 
bevételével jól szüntethetők, 
gyógyíthatók. De hasonló pana-
szokat okozhat a tüdőgyulladás, 
illetve pánikbetegség is, amelyek 
azonban változatos formákban 
is jelentkezhetnek. Tüdő-, illet-
ve hörgőgyulladás (bronchitis) 
esetében a panaszokat általában 
felső légúti hurut előzi meg és láz, 
köhögés kíséri.

Erős, égő, a mellkas közepén 
felfelé sugárzó fájdalom képé-
ben jelentkezik a reflux-betegség 

(a gyomor felső záróizmának 
gyengesége, amely a gyomorsav 
visszajutását eredményezi a nye-
lőcsőbe). Ehhez gyakran társul 
hányinger, a torokban gombóc-
érzés, savas-fémes érzés a szájban, 
illetve étvágytalanság is. A ref-
lux-betegség kezelhető diétával, 
illetve például gyomorsav-lekötő 
készítményekkel.

Tehát a mellkasi fájdalmat szám-
talan súlyosabb és kevésbé súlyos 
kórkép is okozhatja, azonban 
mindenképpen fontos tudatában 
lenni a jelentőségének és szükség 
esetén kellő figyelmet fordítani rá, 
orvosi segítséget kérni, hiszen életet 
menthet. 

Erőt, egészséget kívánok!

Ivánkovits László
Mórahalom mentőállomás vezetője
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14 éves álom vált valóra

Átadták a Gyermekfürdőt és a Szaunavilágot
folytatás az első oldalról
A beruházás célja, hogy megszün-
tesse a szezonalitást a fürdőben.
Mórahalom 14 évvel ezelőtt 
döntött az akkori tisztasági für-
dő fejlesztéséről, melynek során 
1998-ban nyitotta meg első fedett 
medencéjét. A stratégiát folytatva 
a fürdő azóta is  folyamatosan és 
dinamikusan fejlődött, így nap-
jainkra komplex szolgáltatásokat 
nyújt 3.800 főnek.

Mórahalom boldog, Móraha-
lom ünnepel – hangsúlyozta az 
új szárny átadásakor többször is 
a város polgármestere. Nógrádi 
Zoltán szerint 14 éves álom vált 
valóra, melynek köszönhetően 
nemzetközi viszonylatban is is-
mertté vált Mórahalom neve. A 
kijelentést visszaigazolta Olajos 
Péter, a Nemzetgazdasági Minisz-
térium klíma- és energiapoliti-
kai helyettes államtitkára, aki a 

megnyitón elmondta: életpályája 
során Brüsszelben élt, de ilyen 
színvonalat és minőséget ott nem 
lehet találni.
A lehetőségek tárháza valóban 
óriási. Ezentúl télen is 11 szauna, 
14 beltéri és 2 kültéri medence 
fogadja a fürdőközönséget. Az él-
ményrészleg lényegi eleme, hogy a 
család, mint egység minden tag-
jának kellemes kikapcsolódást 
biztosítson. A szórakoztatás esz-

közei a sordófolyosó, vízesésfal, 
pezsgőpadok, dögönyözők és buz-
gárok, valamint egy 8,5 m magas 
és 75 m hosszú beltéri csúszda.  
A medencék kialakításakor a leg-
kisebbekre is odafigyeltek, ezért 
számukra megfelelő magasságban 
kialakított kapaszkodó peremek 
és akadálymentesített 90 és 110 
cm-es medencék segítik az él-
ményszerzést. 
Próbálják ki Önök is!

Igazi családi fürdőparadicsommá vált 
a Szent Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdő

A fedett gyermekfürdő és 
szaunavilág igazi családi komple-
xum lett, amely borús, esős idő-
ben, valamint a téli hónapokban 

is ideális körülményeket biztosít a 
vendégek számára.

A 2009 decemberében megkez-
dődött fejlesztés közvetlen célja egy 

többgenerációs fürdő létrehozása 
volt, ahol a fiatalok és az időseb-
bek, valamint a kisgyermekes csa-
ládok egymástól elkülönítve, mégis 
együtt tudnak szórakozni, kikap-
csolódni vagy éppen gyógyulni. 

A többszintes élménymedence 
szinte faltól-falig víztükör, mely-
ben helyenként csak szigeteken, 
lépcsőkarokon vagy hidakon ke-
resztül lehet átjutni. 

Elhelyezésüknek köszönhetően az 
anyukák és apukák a jacuzziból tö-
kéletesen ráláthatnak gyermekükre. 
A családcentrikus szemlélet jegyében 
játszósarok, pelenkázó és teakonyha 
is helyet kapott az épületben. 

A Szaunavilág része a rengeteg 
nyugággyal felszerelt pihenőterü-
let, valamint egy fürdőruha nélkül 
használható intim szaunablokk, 

de található itt pezsgőmedence, 
trópusi élményzuhany, infra-, és 
bio szauna, valamint egy udvari 
orosz szauna is. 

A térség gyermek-paradicsoma-
ként működő fedett részleg kivite-
lezési munkálatait – ahogyan ko-
rábban a fürdő főépületénél is – a 
FERROÉP Zrt. végezte. A projekt 
az ÚMFT (Új Magyarország Fej-
lesztési Terv) Dél-alföldi Operatív 
Programja keretén belül 440 millió 
forint vissza nem térítendő támoga-
tást nyert el, a teljes fürdőberuhá-
zás összköltsége 880 millió forint. 

Fontos tudni, hogy a jegyárak nem 
változnak, így egyetlen belépővel 
valamennyi medence (összesen 
21) és 8 szauna is igénybe vehető. 
Egyedül a galérián található intim 
szaunablokkért kell felárat fizetni. 

14 FEDETT MEDENCE, 2 SZABADTÉRI MEDENCE, 
8 SZAUNA, 2 BELTÉRI CSÚSZDA EGYETLEN 
BELÉPŐJEGGYEL VÁLTOZATLAN ÁRAKON!

NOVEMBER 1-30. között 14 éves kor alattiaknak 
hétfőtől péntekig ingyenes a teljes fürdő 

(csak felnőtt kísérővel).
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* A vevőegység bérleti díja további 990 Ft/hó
Az ajánlat Invi4 szolgáltatáscsomagok megrende-
lése esetén érvényes, és a 29 csatornás Alap TV-
csomagra vonatkozik. Az Invi4 csomag 12 hónap 
hűségvállalással vehető igényben, az IPTV szol-
gáltatásra 1 próbahónappal**.

Akciós ajánlatunk 2010. október 1-jétől visszavonásig érvényes, az Invitel és a Telenor szolgáltatással lefedett területein új, 
lakossági előfizetők számára. Az akciós ár a csomag hűségidejének végéig érvényes és tartalmazza a 25%-os áfát. Az ajánlatban 
szereplő Invi4 szolgáltatáscsomag előfizetése esetén 29 csatornás Alap Tv csomagot, vezetékes Komfort hangcsomagot, 1M-1G 
ADSL internet-szolgáltatást (túlhasználati díj: bruttó 50 Ft/10MB, garantált le-/feltöltési sebesség: 300/64 kbit/s), valamint 
Standard 1GB-os mobilinternet csomagot (túlhasználati díj le+feltöltés: bruttó 5 Ft/MB, az adatforgalom számlázása 1 MB-
os egységenként történik, a forgalommérés alapegysége 10 kB, garantált letöltési sebessége 30-tól 120 kbit/s-ig, a feltöltési 
sebessége 8-tól 50 kbit/s-ig terjed az aktuális adatátviteli módtól függően (GPRS/EDGE/3G)) egyben vehet igénybe. Az ajánlatot 
tartalmazó Invi4 szolgáltatáscsomag havi díja a hűségidő végéig 6 700 Ft, ezt követően 8 700 Ft.
** Az Invi4 csomagban a hűségidőn belül 30 napos próbaidőszak érvényes az IPTV szolgáltatáselemre, amely időtartam alatt 
az előfizető díjmentesen válthat IPTV szolgáltatást nem tartalmazó szolgáltatáscsomagra. A 12 hónapos hűségidő a bekötéstől 
indul. Az akció részleteiről érdeklődjön a 1288-on, Telepontjainkban vagy www.invitel.hu oldalon.

A legközelebbi Telepontunk: 
Szeged, Vörösmarty u. 7.

ÉLMÉNYEK             -BŐL GYÚRVA!

InviTV + ADSL-internet + Mobilnet +Telefon

INV_10_089_MM_4PLAY_TV_HI_TERSEGITUKOR_191x131.indd   1 2010.09.20.   16:55:39

ÁSOTTHALOM
Az ásotthalmi könyvtár régi-új olvasási vetélkedője, a Könyv-vár szept-
ember végétől újra indult.
A népszerű verseny során sok szebbnél szebb és nem utolsósorban 
mulatságos mesét, valamint ifjúsági regényt olvashatnak a gyerekek. 
Az elolvasott könyvek alapján rövid feladatlapokat töltenek ki, illetve 
rajzokat készítenek a könyvbarátok. A legtöbbet olvasó fiatalok a 
„verseny” végén könyvjutalomban részesülnek. A vetélkedő idén 
szeptembertől december végéig tart. A programról – amely a Családi 
Olvasás Éve 2010. kampány, illetve a könyvtárak összefogása a társa-
dalomért, családi könyvtári napok programsorozaton belül valósul 
meg – bővebb információt az ásotthami könyvtárban kérhetnek.

KISKUNDOROZSMA
A Dorozsmai Napló Szerkesztősége folyamatosan várja az újsággal 
kapcsolatos olvasói leveleket, és ötleteket. Ezen felül cikkeket is szívesen 
fogadnak, nemcsak dorozsmaiaktól. Az írásokat – legyen szó irodalmi 
alkotásról, publicisztikáról, jegyzetről, interjúról vagy akár riportról – a 
következő elérhetőségekre kérik elküldeni: 
6791 Szeged, Negyvennyolcas u. 12.
email: dn@szelmalomktv.hu

ÖTTÖMÖS
Az ásotthalmi Kiss Ferenc Általános Iskola és a részeként működő 
öttömösi Magyar László Tagintézmény közösen pályázott a Raiffaisen 
Bank és a Gyermekétkeztetési Alapítvány által kiírt pályázatra melynek 
címe: „Mindenki ebédel”.
Az öttömösi tagintézmény 45 hátrányos helyzetű diákot választott 
ki, akik részére a hétvégeken és a tanítási szünetekben napi egyszeri 
étkezést tudnának biztosítani, amennyiben a pályázatot megnyerik. 
Az érdemesnek talált 70 település pályázatát közöttük az ásotthalmit, 

ezáltal öttömösit is feltöltötték a www.kozosen.hu weboldalra, ahol 
szavazni lehet az önkormányzatok pályázataira. Jelenleg Ásotthalom 
önkormányzatának pályázata 595 szavazatot kapott, de a voksokat 
továbbra is várják november 8-ig. 

Az Öttömösi Női Kar Makráné Bedő Márta és Radics Bálint vezetésével 
a Népzenei Együttesek Országos Minősítésén kiváló, arany fokozatot 
értek el.

PUSZTAMÉRGES
Minden hónap utolsó csütörtökén délután 15 órai kezdettel összejöve-
telt szervez a Mozgáskorlátozottak Egyesületének Pusztamérgesi Cso-
portja a Művelődési Házba, melyre szeretettel várják az érdeklődőket.

RÖSZKE
Folytatódik a Tabu Café Röszkén, a plébániaudvarban. Beszélgetések, 
kötetlen viták a modern fiatalok hitének kérdéseiről és kétségeiről 
csütörtök esténként 19 órától. 

Ministránsfoglalkozás és játszóház indul általános iskola 3. osztályától 
8. osztályosokig, kéthetente szombatonként 9 órai kezdettel a röszkei 
plébánián.

ZÁKÁNYSZÉK
A téli hónapok során kistérségi program részeként, alapvető elsőse-
gélynyújtó gyakorlati foglalkozással is egybekötött előadások indulnak, 
amelyek az újraélesztés szabályait is bemutatják Zákányszéken.
A minél hatékonyabb képzés érdekében kiscsoportos formában tartják 
a tanfolyamokat. Az első tanfolyam ingyenes. A képzés minimum lét-
száma 15 fő. Jelentkezéseket várják a II. számú Háziorvosi Rendelőbe Se-
bestyénné Mártikánál, vagy telefonon, a 06 (62) 290 509 telefonszámon. 

t é r s é g i  H í r e k
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Program a munkanélküliség kezelésére

Több mint 170 fő részesült képzésben és 
helyezkedett el a Homokháti Kistérségben
A Társadalmi Megújulás Operatív 
Program (TÁMOP 1.1.2.) kereté-
ben zajló a „Decentralizált progra-
mok a hátrányos helyzetűek fog-
lalkoztatására” elnevezésű európai 
uniós pályázaton nyert pénzből a 
Dél-alföldi Regionális Munkaügyi 
Központ Mórahalmi kirendeltsége 
is részesült. A 146 millió forintot 
meghaladó összeg felhasználásával 
179 regisztrált, hátrányos helyze-
tű álláskeresőnek adtunk esélyt 
új szakképzettség megszerzésére, 
munkaviszony létesítésére a Ho-
mokháti Kistérségben, amely mun-
kaerő-piaci szempontból hátrányos 
helyzetű térségnek minősül.

A program tervezésekor egyrészt 
igyekeztünk figyelembe venni a 
térség foglalkoztatóinak igénye-
it, másrészt törekedtünk rá, hogy 
álláskeresőink számára személyre 
szabott szolgáltatásokat kínáljunk. 

Motivációs tréningeken fejlesz-
tettük az ügyfelek önismeretét, 
együttműködési készségét, külön 
hangsúlyt fektetve a személyiség-
fejlesztésre, tanácsadások keretében 
segítséget nyújtottunk pálya-, il-
letve munkavállalási elképzeléseik 
kialakításához, pontosításához, 
álláskeresési technikák, ismeretek 
megszerzéséhez.

A foglalkoztatók igényeinek és az 
álláskeresők elképzeléseinek össze-
hangolásával terveztük meg kép-
zéseinket. A képzés idejére – ügy-
feleink megélhetésének biztosítása 
érdekében – keresetpótló juttatást 
adtunk, illetve a képzés befejezését 
követően az álláskeresők nagy ré-
szének elhelyezkedéséhez munka-
gyakorlat-szerzési támogatást nyúj-
tottunk. Munkánk eredményeként 
103 ügyfél szerzett új szakképzett-
séget és 76 ügyfélnek nyújtottunk 

segítséget az elhelyezkedéshez. A 
program még jelenleg is tart, de 
már eredményként könyvelhetjük 
el, hogy a programot sikeresen be-
fejezett ügyfeleink 50%-a a támo-
gatás lejártát követő 180. napon is 
munkaviszonyban áll.

A program eredményességét – egy, 
a korábbi programokhoz képest új 
elem – a mentori segítségnyújtás 
is támogatta. A mentor az ügyfe-
lek képzésbe vonását, valamint a 
képzés sikeres befejezését segítette 
elő személyre szabott tanácsadással, 
mentálhigiénés gondozással. Aktív 
állásfeltárási tevékenységével haté-
konyan működött közre az ügyfe-
lek elhelyezkedésében. 

Az önkormányzatok, civil szer-
vezetek, munkáltatók és az állás-
keresők aktív részvétele, együtt-
működése segítette a program 
megvalósulását. Az eredmények 

eléréséhez hozzájárult az is, hogy 
e program új szolgáltatásokkal, 
kedvező támogatási formákkal 
segítette a hátrányos helyzetű sze-
mélyek foglalkoztatási esélyeinek 
megteremtését, képzettségi szint-
jének növelését. 

Dél-alföldi Regionális  
Munkaügyi Központ 
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PUSZTAMÉRGES NOV 9.  17 óRA MűV. HÁZ 

KISKUNDOROZSMA NOV 17. 17 óRA MűV. HÁZ 

ÁSOTTHALOM NOV 24.  18 óRA MűV. HÁZ

November

A télbe úgy lépünk e napokban, mintha egy komor monda-
kör valóságosan életrekelt volna. A tél egyszerre mondakör 
és barlang, kissé betegség és kissé városiasság, s ugyanakkor 
vannak benne fókák, rozmárok, átutazó külföldi éneke-
sek, diplomás hólapátolók, van benne kamillatea és forralt 
bor, s van benne fülledt és szorongó várakozás, mintha ma-
gunkra maradtunk volna a világban, egyedül sorsunkkal, 
mely zúzmarás és komor.
Novemberben sértődötten kezdek élni. Kezdődnek az iro-
dalmi felolvasások, melyek untatnak, kezdődik az a csen-
des és szanatóriumszerű szobaélet, mikor úgy ébredünk a 
szürkén-nyálkás reggelre, mint a betegség napjaira, kezdő-
dik a mesterséges fény és mesterkélt hő időszaka.

Márai Sándor: Négy évszak (részlet)


